
Si interviene sulla apertura di 1SA con i normali criteri degli
interventi a livello 2:
• A livello 2 un bel palo 5o (meglio 6o) e almeno 11 p.o. :

non forzante.

• Salti doppi o tripli Barrage.

• 2SA bicolore minore.

• Se si possiedono 16-18 p.o. bilanciati o una mano forte
sbilanciata: Contro.

L'intervento dopo apertura di 1SA



Prosecuzione dopo apertura di 1SA e interferenza avversaria

Il contro si ignora !
Il surcontro mostra una monocolore minore
(il compagno deve dire 2F)

Un colore a livello: la 5° o 6°;non forzante
Il contro:
Su 2Q promette 7-9 punti e le 2 quarte nobili.
Su 2C promette 7-9 punti e la quarta di picche.
Su 2P promette 8-9 punti e la quarta di cuori.



Su interferenze convenzionali:
Se si conosce almeno 1 palo (es sotto colore ) :
contro con il palo detto, il palo reale equivale a surlicita interrogativa.
Se si conoscono 2 pali (es 2F bicolore nobile,palo detto e successivo)
si  dichiara il palo in cui non si ha il fermo.
Se non si conosce il palo avversario(es 2Q con 1 nobile,una bicolore 

imprecisata):
contro mostra il palo detto, il passo può essere forte in attesa di 

chiarimenti.

Prosecuzione dopo apertura di 1SA e interferenza avversaria



DOPO INTERVENTO AVVERSARIO a livello 2
2SA SU INTERVENTO AVVERSARIO A COLORE È CONVENZIONALMENTE INTERROGATIVA 

QUARTE NOBILI E /O FERMO NEL COLORE AVVERSARIO.
FORZANTE ALMENO A MANCHE

SUL 2SA L’APERTORE RISPONDE:
3 F = PROMETTE IL FERMO NEL COLORE AVVERSARIO,

NON ESCLUDE UNA QUARTA NOBILE, MA NEGA DI AVERLE TUTTE E DUE.
PER LE SEGUENTI RISPOSTE E PROSECUZIONI:

3 Q = CHIEDE EVENTUALE QUARTA NOBILE PER:
3C       = 4 o 5 CARTE DI   C (SENZA LE   P )
3 P = 4 o 5 CARTE DI P(SENZA LE C )
3SA = NEGA QUARTE NOBILI.

3Q  = NEGA QUARTE NOBILI
3C     = 4 o 5 CARTE DI C (SENZA LE P )
3 P = 4 o 5 CARTE DI P  (SENZA LE C )
3SA = LE 2 QUARTE NOBILI .
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